



Альянс гетеросексуалов и ЛГБТ за равноправие

Заявление Альянса гетеросексуалов и ЛГБТ за равноправие в связи с его включением в реестр иностранных агентов

Альянс гетеросексуалов и ЛГБТ за равноправие – российская неформальная группа людей, объединённых убеждением, что государство не должно дискриминировать своих граждан из-за их сексуальной ориентации и гендерной идентичности.

Начиная с 2012 года мы ведём борьбу с гомофобией, бифобией, трансфобией и дискриминацией ЛГБТ+ людей в России. Мы осуществляем пропаганду равноправия через различные социальные сети, медиа, на уличных акциях и публичных мероприятиях, а также другими мирными способами.

Мы действуем в строгом соответствии с 19-й статьёй Конституции РФ, согласно которой все граждане равны перед законом и судом, а государство должно гарантировать равенство прав и свобод человека и гражданина независимо от пола, расы, национальности, языка, происхождения, имущественного и должностного положения, места жительства, отношения к религии, убеждений, принадлежности к общественным объединениям, а также других обстоятельств.

Коль скоро государство не только уклоняется от своих прямых обязанностей, но и ухудшает положение ЛГБТ+ людей в России, принимая дискриминационные, репрессивные законы и насаждая гомофобию и ксенофобию, мы считаем деятельность Альянса в эти непростые времена не только необходимой, но и чрезвычайно важной.

Наша инициативная группа никогда не регистрировалась как юридическое лицо, не имеет банковских счетов, физического адреса, устава и формального членства. В своей деятельности мы всегда были независимы и руководствовались исключительно собственной совестью, ценностями солидарности, равенства, прав человека и уважения человеческого достоинства.

Тем не менее, 31 марта 2023 года Минюст РФ официально включил Альянс и его координаторов – Наталью Цымбалову (Хаю Шарон) и Сергея Кондрашова – в печально

известный реестр иностранных агентов, сославшись на некое «иностранное влияние», что является откровенной ложью.

Этот реестр используется российским режимом для стигматизации и дискриминации активных граждан, инициатив, НКО, СМИ, общественных деятелей, лидеров мнений и оппозиционеров. Включение в него ведёт к обязанности сопровождать любую свою публикацию в публичном информационном пространстве унижительной надписью («данная публикация сделана иностранным агентом...»), отчитываться в своей деятельности перед специальным надзорным органом – департаментом по защите национальных интересов от внешнего влияния министерства юстиции Российской Федерации – и другим негативным последствиям.

В связи с этим Альянс гетеросексуалов и ЛГБТ за равноправие настоящим заявляет о своём отношении к данному акту российского режима и сложившейся в связи с этим ситуацией:

1. За прошедшие со времени нашей самоорганизации 11 лет российский режим до такой степени отошёл от соблюдения демократических принципов в своей законодательной и правоприменительной практике, столь открыто и грубо нарушает конституционные права российских граждан и международные обязательства России, что мы не считаем возможным признавать его вышеупомянутое решение и последующие распоряжения легитимными.
2. Наше неподчинение распространяется как на принятые репрессивные законы, направленные на дискриминацию и систематическое унижение российских ЛГБТ+ граждан, так и на действующее законодательство о «контроле над иностранными агентами». Европейский суд по правам человека, Европейская комиссия за демократию через право, ведущие мировые правозащитные организации не раз критиковали эти законы и признавали их нарушающими права человека и дискриминационными. Тем более, что мы никогда не были агентами никакого государства, не испытывали иностранного влияния, не получали какое-либо целевое зарубежное финансирование на счёт нашей группы, так как его у нас никогда не было. В нашей правозащитной деятельности мы являемся агентами исключительно нашей совести и здравого смысла.
3. Наш отказ от кооперации с режимом не означает, что при определённых обстоятельствах нам не придётся пойти на какие-то уступки, но они могут быть только вынужденной мерой по соображениям безопасности. На данный момент оба координатора Альянса гетеросексуалов и ЛГБТ за равноправие – Наталья Цымбалова (Хая Шарон) и Сергей Кондрашов – решительно отказываются от подчинения неправовым требованиям карательных структур российского режима ради избежания наказания. Так велит наша репутация и человеческое достоинство.
4. Мы будем предпринимать все возможные в современной России легальные шаги для опротестования включения Альянса гетеросексуалов и ЛГБТ за равноправие в реестр иностранных агентов и для сохранения своего доброго

имени. Не строя иллюзий в отношении возможности справедливого судопроизводства в условиях авторитарной диктатуры, мы будем делать это в том числе для сбора доказательств и фиксации улик в отношении карательных органов режима и отдельных должностных лиц, ответственных за осуществление репрессий в отношении представителей гражданского общества и инакомыслящих в России.

5. Мы будем и дальше продолжать нашу деятельность, направленную на пропаганду и достижение правового и социального равенства всех граждан вне зависимости от их сексуальной ориентации и гендерной идентичности, так как уверены, что разделение граждан «на сорта» в современном обществе недопустимо. Мы приветствуем присоединение к нашей неформальной группе новых людей вне зависимости от их сексуальной ориентации и гендерной идентичности, а также страны проживания. В связи с резким ужесточением репрессий в отношении инакомыслящих, активистов, активисток и просто ЛГБТ+ людей в России мы будем стараться действовать такими методами, которые не подвергают опасности наших наиболее уязвимых товарищей.
6. Мы приветствуем и высоко ценим любые знаки поддержки как нашей скромной деятельности, так и борьбы других российских инициатив и граждан за мир, гендерное равенство, против дискриминации и стигматизации ЛГБТ+ людей со стороны мирового ЛГБТ+ и правозащитного движения, публичных персон, политических лидеров, других людей и организаций.

Россия, 18 апреля 2023 года